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S dG
nK(0) — _ ) — —0Ozx n
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gboooobooooooboooobobooooono
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— —0(X-x) ] _ : >
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ggd
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gbooooood

X -1 _ — 11—z 0
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1
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1 1 1
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1
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‘ Y ‘ 0 T (%) ‘
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Stirling 000000000 OOO0ODOOOOOOOOO
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0000D000062=V[X]=10000

1 1
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n—oo V/2nloglogn n—oo 4/2nloglogn

1
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0000000 KODte,1]0 f() 0000000 Z,() 0000000000 000000
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lim Y, = X, as., 0 P{w e Q| lim Y,(w) = X(w)}) =1 0000000000000000000
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000000 (000000000)0E[X,*] 0000000 E[X,?],E[X,,*] 00000 Schwarz 00
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oo S 4
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n n—oo
n=1
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000000 E S, <z 00000
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0000000000000000000Stroockd BrownO0OOOOO Strassen D000 (0)00O0O0O

3.6 0000 implicationO0 000 0OOOOO
ubobdes0bOO0bOODbOODbOObDODDO
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) HP ) 00 0000000000000 00 X, k =
o

LZ~WmDDDDDDDﬂ
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m;—ﬂxk<ﬂ\xeR}k_12 .,m, 00000000

(%DDEkeﬁk:LZ~meDDDDDDDDDDﬁJ%~JmDDDDP(Fﬂ%)z[lﬂ&ﬁ
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0000000000000 {0, B, Ex6,Q}, k=1,2,---,n, 000000000000

(3) Ex, ke N, 0000 Y P(E,) =00 000 P(E,, io.)=P(limsupE,) =1000 2 Borel-Cantelli

LemmaO0O

(400000 X,,neN, 0000 ﬂ Xnt1, Xn4o,--) 000000000000 OODOOOOOO

DDDUDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
DDDDDDD{HMHX@JEZXn<w}

n=1

0000000 limsup — z}n

(h)boooooo Xn,neN,DDD cO00O0O0 700000 FeTOOO PF)=0000
P(F)=10¢600000000 P(=¢)=100000 c€[-o0,00]000000000OO0ODOOOO
0 0 Kolmogorov O 0-1 0000
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4 0000O0000(@O0)

4.1 00000000

(Q,F,P)000000X:Q—-RO000 (B[|X|]<o0) D000O0OBCFOoOOODO
000000000000000000000000000000000000000000000000
00000 f(z,y) 0000 yO0OOOOOOOOO g(x):/f(a:,y)dy[l[l[ll]l]l]l]l]l]l]

gbooooboboooobobooboobobooooboboobooboboobooobOoboOoon
000 XOoooooooooeooooooooooooooooooooooooooooooooo
0000000000000 E[X|)00000000000 E[X"])000 P(XeAOODODOOOO
obooboooboboooooooon

gbooooboboooobobooobooboboooobobooboobobobooobOoboOoon
gboooobooboooobooboboooobooboboooooboobobooboooboobobooooboooboan
oboooooobooboboooboobobooooooboobobooobooboboobooooboboboooooboOoon
oboooooobooboboooboobobooooooboobobooobooboboobooooboboboooooboOoon
gooooooOOOO0O0O0O0OoOoOOO0OOOO pOOOOOOOOOOOCOOODOOOOOOOO0
gbooooood

0000000000 ¢gO0000 R?2000000000y0000000O0OOO0OOOOOfO BxR
cooooooOO0OO0O00000BOO00000 xeROO0O00 c000O00O0O0O0O0O0O0O0OC0OCOCOOO
gbooboobooooobooobooboobooooobooboobOooooboobobooboooo
oboooooboooooobooooobobooooo

4.1.1 0O0O0OO

X0 B0000000000000000000 B-000000 Y :Q—R(E[|Y]]<oo, {{Y <z}]
reR}CcB)0OO0DO0 BeBOOOD E[Y;B]=E[X;B]0000000000000Y 00000
000000 Y =Y,as, 0000000000000

0000000000000 E[X|B)00000000000000 E[X|B]O0E[E[X|B];A]=
E[X;A],AcB,00{E[X |B|<2}eBO00000000O0O00OOOOO

00000000000000000000000000000000 @

(DE[X[{0,Q}]=E[X|000000000000
(2)E[ X | F] = XO

g

(H)O0DODODDOOO0O Radon-Nikodym 000000 Williams O §9.50 £2 000000000000
agoo

2) 000000 (QF,P) = (Q x s, Boe x Be, PLx P) D0000B={By; x Q| By € Boo} € F OO
0D0000000000000 Fubini 000000000 0E[X | B|w) = [y, X(w1,ws) dPa(w2)D X
0 0000000000 B~ OOOOOODOODOO FubiniOOOODOODOOD QO0ODOOwe
O0000ooOooooogoon sboogooood
00 B, O0OOODODOOOOOO0OOO0OO0OO0O0O0 B, OOOO XOO0OOOOOOOOO (Q) 000
ggoooboobood

(3000000000000 ODOO0OUDOD 10 pOOOODOOOOODO

(Q,F) = (91 x Q2, B x Be), P(A):/Ap(wl,wg)dPl(wl)dPQ(wg)

0000 Fubini 000000000 E[X [B]= [, X(wi,ws) p(wr,w2) dPo(w2)0
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N
(400 Q=) B, Bie F£,00000¢000 B=o0({By,--,By})) 0000we B, € B000
=1

B X | Bw) = HX B

P(B) Oo0o0oooo0o0ooobooOoooboobD pOo0oboooooDoo

gobobooabooboabobobobboboaoo

4.1.2 0O00000O0O00O0OO0OO0O00O0

E[X|Y]=E[X|s(Y)]00OODODO0D0O0OOO00D00000000000O

{(Xi]i=1,2,---,n}0 (R*,B")-0000 f0000 g(z) =E[ f(x, Xe,---,X,) ] 0000 g(X,) =
E[ f(X1,Xs,---,X,) | X,]00000X, 0000000000000000000 X, 00000000
0oooooo

000D0{X,} 0000000000000000000000000000000000000 Fubinil
0000 f000000000000000000000000000000000000
00000000000

Q={(w)|we{l,2,---,6}}, F=2% P(A)=6""¢A.
oooo 1,20000000000
X1(w): s
0 w#1 0 w#2
Z:E[XQ‘Xl]:E[XQ‘U(Xﬂ}DDDDDDDDJ(X1 { BBCQ} B—{l}DD {X1<.’E|.’E€

R} ={0,B5,Q} 000
1
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M&B]zmxﬁmzéxxnzoéw(4ﬁz Z:Z }:MXﬂ:éDDDD

Z(w)=E[X2|X1}<w>={

u= D
S
R NI
—
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000 x;, 00000000b0ob0 x, 00000

BIX | X1 )= 20— X)),

4.1.3 00O

() E[E[X |B]]=E[X ]O

2{X<z|zeR}cBO000 XO BO000O00 E[X|B]=X,as. 00 XO00000O
E[ X |B]=X, as..

(B)E[aX +bY |B]|=aE[ X |B]+bE[Y |B],as. DD00O0DO0OO

(4)z>0000 E[X|B]>00000000

(5)0000000Fatou0 000X, >0 00000 dominated convergence theoremO Jensend O O 0O O
uooobdoobobbooboobuoobooboboobuoobobbbbaes.0boboobobOoO
OO0 Jensen O (2) OO ||E[X | B]ll, < |1 X],0

(6)ccBOcOOO0OOO0O E[E[X|B]|C]=E[X|C],as. OO tower propertyd0

(7)Z 0 B-OOOOO (2] <M, as,) 000 E[ZX | B] = ZE[X | B],as. 0000000000
uoma
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p>1plaqgl=1Xer(QFP),ZcLi(QBP), 0000000000000
X>00 FO000Z>00 BOOOE[X]<o0,E[ZX] <00, 0000000000000

(8) CLo(o(X),B) 000 E[ X | o(B,C)]=E[ X |B],as. 00000000 MODD X O COOO
000 E[X|C]=E[X], as.

ao

{X;|i=1,2---,n}1 0 X00000O iid. 0 E[|X]] <00 0008, =21+---+X, 00000
B, = 0(Sn, Sn+t1,Sn+2, ) = 0(Sn, Xnt1, Xnyo,---) 0000

o(Xni1, Xnio, ) Lo(X1,8,) € (X1,---,X,) 000 (8) 00 E[ X, |B,]=E[X,]S,]000000
E[X1|S,]=-=E[X,|S,]00000000 E[X1]|B,]=21E[S,|S,]=15,0000000 (2)
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4.1.4 0OO0OO0OO0O0OO0OOOOOOOOOO

P(A|B)=E[1,|B]000000000
weBeBOOODPA|B)w)=E[14 | B]w)O
N

ad Q=ZBi, B e F, 00000 o000 B=0({By,-,By}) 0000w e B, e BOODO
=1

P(A|B)(w):E[;?Bifi}:P(}f(gfi):P(A|Bi)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

0O P(A|B)(w) OO0 B; 0000000000000 0O0OOD BOOODODOODO {B;} 000 wOODOODO
0 B, 000000000000DO PA|B;)OOODO

Version 000000000 P(-|B)000000000O0O0O0O00wO0OO0OOOOOOOOOOOO
OO0D0000 version 00000000 O0ODCOOODOO regular conditional probability 00000 O
technical 0000000

4.2 Filtration 0 adapted OO0 OO OO0

oooooooo (Q,FP)D0O0OO0OOO X:Q—-RO0O FOO0D0000000{X <z}€eF, zeR,
poooooOooooOoOooooOoooOoooO0boOoo0OoDOo0d sbO-DODODOODOBCFO
0000 BOOOO {Y<z}eB,zeROODUDO YO XOOOOOODODOODODOOOOOODOODO
0000000000000 0e000DOO {F,}000000000000 n=0,1,2,---000000
0-0000000000 F O0D0O0O

gbooooooboobooobobooooboboooonoFfHccH Cc---CcFODODODODODODODOO
000000000 000000 fitration 000000 cO00O0O0C0O0OOOOOO0O ﬁltrationl;)ODD

O0000000oooo {F} 0O filtration D00 0OFiltration 0000000000000 F :Uj:”
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000000000o0ooOboO00oobOoD0Oo0o0oD X, 0 n00000000000000000 X,—X,—1
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00000 {6(Xo,-,Xn) | n=0,1,2,---} O filtration 00 0000000000000 ¢ 00000
000 {X,} 0000 adapted D000

000 »n00 B,-0000 f, 000000 W, = fu(Xo, -, Xp_q) 00000 {W,} O adaptedd
Filtration 000000000000 adapted 10 0000000000000000000000000
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4.3 0OO0OO0OO0O0OO0OO

0000000000000 00000000000000000000000 S, 000000 (n
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000 I, 00000000000000 Inj1gi-1, Int1,, 00000000000 |1, 000

il i=1,2,---,2™ m=1,--,n,

00000(0,1/2)0000000000000000 ¢;,0 ¢, 00000000
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o nsy2i-n]\* o o
— el (=) e o)
good

on

2"1
E[ Xpt1 | Fu]l =D ILul*E[C1% + G2 | = ) |Lni|* = X
=1 =1
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00000m

0000000000000 00000000000000000O0supE[|X,|]=1<co000000
n>1

O0X=Ilm X,,as, 000 XOOOOOOOODODOOODOODBDO

gbobobobobbobbobbobbobbobbobboboboobbobbobboobboboboan
gobobooabooaooan

4.7.2 00000

oobooboooooooooobooboobooobD 20000000000000000O00O0OO
OOOCOOOO0O ABRACADABRAOOO 110000COCOOOOOOO

00011 00000000000000 26~ 0000000000000000000000000
0026 000000000000000000O00000O0O0000O0O0OO0

Oo0oooooooo0o0oooooooDOOO00000oDObOO000D martingale 0000
gooooooo

gbooooboboooobobooobooboboooobobooboobobobooobOoboOoon
ooooo

7":26, E:{A7Ba"'7Z}a
Q={w=(w1,ws,"+) |wi € T (i € N)},

Fn:U[{{weQ‘wi:’U'éa Z':172,...’n}|(1]17~-~”1}n)62n}]f:0'[u fn]’
neN
neN, Ae 7, 0000 P(A) =r"gA.

0000000000 0oodoooooU0odo00 nO0000D00000DO00DODO00O0OoDOoooon
0ooo0o 2 "0oooooooooooon

w, 0 n00000000OO000O0UO0O0O0O0O0OF, 0000 nO00 (wy,--+,w,) 0000000 (w1,-+-,wn)
O0000o0oo0oooooo0oooooooooooe0000000000000{F,} O filtration
oood

kODO0O00 wwe---wp, 0000000000 TOOOOT =inf{n > k| wp—pt1 = W1,Wn—kt2 =
way, ,w, =wp 0T 000000000{T <n}0O (w1, -+,w,) 000000 F, 000000007 < oo,
as,00000000QOO

E[T|]000000000000000O00O0OO0O0OO0OO0OO0O0UOO0

000 n»n>10000000 nOD0OD0ODODOODOODODOODOODODOODOOOOODOODOODOOO
oo mDOOO0 XM, 00000000000D000D0 100000000000000 nO000 wD
o000 n+k-1000 w, O0O00OD0OOO0DOOOOOOOOOODOOODOODODOODOOODOOO 0O
00o000o0ooo0 r00000000O00 Xo=1000O00O

1, m < n,
xm o= pxt Lo =wmons>, N<m<n+k,
X(n)n+k_1, m > n+k.
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Note that
X(”)nJrk,l #0 <= (wn, " wWntk—1) = (W1, wa, -, wg) =T <n+k—1.

0000000000 0< XM, (w)<r* 0000 n,mwlO000000000000O0O00O00OO
OO00D0O00000mMObOO0 n<m<n+k000

E[ X(n)m | X(n)mfl ] = TX(n)mfl P(wm = wmfn+1) - X(n)mfl

OO000O0O0Omartingale DO0O0Om <n,m>n+ k0000000000 Doob O optional stopping
theorem 0000000000 O0E[X™papmir-1)] =E[X™o]=10000

{L wDDOOOOOD i000D0ODoDooo
a; =

0, otherwise,
0000 700000

XMW, =0, T>n+k,

X B r*, T=n+k-1,
TA(ntk=1) = rTm r i, n<T<n+k—1,
XM, =1, T < n.
oooQ
k—1 ‘
1=P(T=n+k—-1)r*+Y P(T=n+i-1)anr"+P(T <n)
=1
ooo
k—1 ]
P(T >n) :P(Tzn—!—k—l)rk+ZP(T=n—|—i—1)air’.
i=1
0oooooo
k—1 )
E[T]=) nP(T=n)=Y P(T>n)=P(T>kp*+> P(T>iar
n>1 n>1 i=1

00 k0000000000000000000 n<k-1000 P(T=n)=00000 n<kO00O
P(T>n)=10000000

k—1
E[T]=r" —|—Zairi.
=1
ABRACADABRA 00000 r=26k=11,a, =1 00000 =1,40000
E[T]=26"+26"+26.

Doob O optional stopping OO0 OO0 Doob O optional sampling 000000000 O0O0O0O0O
oo0oooo0o0ooooooooooooooogoooo

4.73 0D0OO0OODOOO

00 000D. Williams §15.3 O O 0 The Mabinogion 0 Wales 0 0 O Peredur ap Efrawg 0000000
ooooooooobbooboooono 4,2,8,---,00000000000DODODO0ODOOO0ODOODODbDOOn
gooooooooooooooogoboooog o,L,2,---,000000000D00DO0OO0OO0ODOOO0O
doo0ooOdoOoooOoooooOooDobO0ooodbOdo0oooOooOo0ooD0oDOOoobOoooOOoboOoooon

0000000000000 0D000O00D00O0DbO0D0ODbObO0ObOObOOOOoOoOoOOoOn stochastic
control 00000000000 DODO0ODODODOOOOODODOODOODODOO stochastic control 00 OO
doo0oodbooo0oooooboo0oOobOooogoboooooooooodg



34

gbboboboobomoboooboooobooboboobooboooboobooboobooooboooona
gbooooboooooobooooboboooga )
oooooooog kOoocOobooooboo0ooobooboooDooobobobo Ek[lljklim Ek—(2k—|—17r—

Vrk=00000O00O0DOOOOODOOOO00DOOO000O0O0O00DOO0O00D 198240000

5 0000000O0O0Oo@oo)
51 000000O0000O000O00

gbooboboobobooboobonooooboboooboboooobOoboobOoboboOonoOoDbo
obooooooboobobooobooboboooooobooboboooobooboboboooobobooboooooboOoon
obooooobooooon

000000 RPG (role playing game) 000 0000000000000 OOO00O0OOOCOOOOOOO
0000000002 000000000000000000000000000000 +0000 RPG
oboooooboooboooboobobiD X, 0booooo X, gb¢toboooobooobooboobooon

00 teRO0ODDOOO0ODOUOOOOOUODOOOD {X:her O ODOO OOOO
000000000000 ooO000o0oo00oO00o0ooooO0ooUoooOn0 (Q,FP)O00OOOOOOO
O000M¢:+00000 ROODOOOOOODOOOOOOO [0,1]0000000 [0,00)={t|t>0}00
ooooooooo

0000000000000 000000000 stochastic process 0000000 OO stochastic chain
gdoooooooooodooOdbooooo0oOoO0Dd nOOO0ODOO0ODOO0O0ODODOOD0OD0X,, n=0,1,2,---,
ooodoogogoooooooooOoOOO0OO000O000000OUOoooooooooooooooDoODo
O0000¢t0000 nO0Otime parameter 1 0000000000000 00O0ODOOCOO0OO0OODOO
ooooooog

oooo@@ooooo X,,n=1,2---.00000000000000000000000O00O0O00OO0
oodoooooooo0oooOoooodUoooo0ooDoo0ooOoO00DOoO0U00O0OROO0DDOO
000000000 @) 0000000000 X, z€le,b). 0000000000000 0OOOOOOOO
gdoooooodboooOobOooodnD c0O0000ODOO0ODOODOOODODODX, 0O0ODO0ODOODOO
0bb00000000D000000DOO0OO00OO0ODOODOOO X, 0000000000 parameter
o00ooooO0UoooooooooOoooooooooog

000oooD ¢+00o000000 X, 0000oooooo00 Xy Q—=RO0O0OODOOCOOOOODO
000000000o0o00oDDo00o000000oDoDX, 00000 YX000O0oooooo

X Q-3

YO0oOoooooo oooo oooo
gbooouoboboooooboboooboobobooooboboobooboboobooobOoboOoon
oboooooboooooboobobooooboobooobobooboobooboobooooboboooDo

Y={H T} r=(X=2, Q={w= (w1, ws, ") |w; € X (i € N)},

fn:a[{{weg‘wizviv i:1,2,~-~,n}|(v1,~-~,vn)62"}]f=0[U f’ﬂ]ﬂ
neN
neN, AeF, 0000 P(A) =r""4A.

oooooooobD nO0000O0O0DODOOOOO0O0OO0O0O0O00OO0ODOO 27"000D0O0O0OD0O0O0OO0
bbb n=10000000

Plw|wn = H}] = Pl{w [wy =T} =1/2
2000000 RPGOODOOOD 1990 00000000000000000000000000000O00000O0
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_la Wn:Ta
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00000000000000000000000000000 path 000000000000
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ooo0oooo00obobodflw, 0000 nO000O000O0O0COOOOOO0O0OOOO0OCOOO0OO0O0OPO
OO000000000 wi,we, ---,0000000C0OCOCOOCOCOCCO OOOOOOOOOOOCOCOOOO
000000000000 o0O00000000000000000DOo000000000000000
ooooooo

w, 000000D000D0D0000 »n16, 0000000000000 ntS,(w)0D000000nR—
000ooo0o0o010o000001lim S,=0,as. 00000 00000 O00O0O0O00O0C000O000OO
ooo o

oooo0ooooooooooooO0o00oooobon—-occ OO0O0O0OO0OO0OOOODOOOOCOOOO
0o0oo0ooooo {s,}0000000o00oo0o0oUoo0oooo0oo0oUooooUoUg n
0000oo0o000oo0O000oo0O00oo0O00ooOO0O00ooO00oo0O00ooOo00ooooO00n
000D00000000000000000000000000 000000 0000»"Y28, 0000
n—oo0000000 N(0,1)00000000DOO00O00DO0OO0O00O0O00O00O00000O00O000O0
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oo n000S,06,,00000000000000000D000D000D000DO00DO0DO0O0DOO0O
gooooooboooooooooooobo ooooboo oooo
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0000000000 E-)000 X, 000 E[-]000 X, 00000000000

gbooooboboobooboboobooboboooobobooboobOoboobooobOoboOoon
gboobooooooooooooooboboooooooooooooboooboobOobOobOobobon
OO000o0DODO000DOCO0000DO0000m@ooDoo0OoooDoooOOn self-avioding walk O
gbooooboobooboboooboobooon

goo

gbbooboobooooboooboooboobooboooboobooobooobooboOoboobooooboooaon
00 neZ, 0000000 E[X,|00000000 n=0,1,2,---0000000000000000
obooooooooobobo0 n0OO0OO0ODOODOOOOOODOO

ooo

0000000000000000 £1000 1/20000000000000000000000 (sample
path) S1,5.,---000000000000000O0 neZ, 000 S,€Z0000n 000000000
gbooboobooboobooooboooobooooboboooboboDooOooobobooboOoboooan
0000000000 0OMathematica 000000000000 DOOOOOOOOOCOOOOOOODODO
oboooooboooom

5.1.1 Weierstrass DO 000000000O00O0O

000 Cehbyshev 0000000 Welerstrass 0000000000
f:[0,1]]-RO0O0O0O0O0O0O0O0Oe>00000 sup |B(z)—f(x)|<e0000000 BOOOOOO
0<z<1

0000000000000 D0000000000<p<1000000{Y,},ne N, D iid 00
PY, =1 =p P(Y, =0)=1-p 0000000000 7T, =Y+Y%+---+Y 000000
0000000 E[S,/n] = E[Y,] =p. 00 V[Y,] =p(l—p) < 1/4 0 Chebyshev 000000

n
mml&—m>5qu$)mDDDDDDfm%:m=<ngmekm<k<nDDD

B(p) = E[ fn 'S, 1= 3" f(n"h) (Iﬁ) (1 - g
k=0

f000,100000000 e>000006>00000 |z—yl<d000 |f(z)— f(y)] <e/20C
0000000 K>00000 0<y<10000 f(y) <KOY =|f(n"1S,)—f)], Z=|n"1S, —p|
oooo

2K
B@%J@MSHY]:MY;Z§M+Euzz>ﬂg%e+ﬁﬁ_

nO000000000000 0<p<L10000 e 0O0DOOODO
DoobOOODOOODOOODDOOOOOOOOOOOOD E[Wf]ztl]DDDDDDDDDDDD
goooooo
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5.2 U00gobbOooooobo

gboooodabdgn0ObOO0oboobobobobooboboboobooooboboobobooban
oooooooooooooooOoOooooooooooOoOoOoOoooooooOoRPGOOOOOOOO
00000000000 000D0O000DO00 digtal DOOO0D0OO0OOOO0DOOOOODODOOOODODO

gbobobobobboobooboboaoboobobogooboobooboobooboobooboan
gobobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbooboboanoo
0000000000000 0O0O00OOsample path Xy (w) O ¢t 000000000000 OOCOOOOO
gboooobooboo

0000000000000 0O00000000WienerDOOOOOODODOOOOOODDOD Wiener O
gbooooobooboboooobooboboooooobooboboooooooboobobooooboooooboan
booooboooobooboooobobooobobooobooboobooooobobooobooboon

1270000000000 00D0000DOO000DOO000ODO0000O00D00000000WienerOOO
oobboooO0o0o0oooooooboo0ooboo0oooo0bo0OBrownD OO0O0D0OO0O0OODODO DO OEinstein
gobooboooboooobooboobooooobooboooboboobooboobooboobOoobOOobooOooboan
gbooboooooooboooobooobooobobooboobooooboobooooOoooobobooobooboOooon
OO00D0o0oO00ooO0d MachOODOOOOOBrownOOOOOODOOOOOOOOODDOOODOD
00o0oDobDoDo0ob00bD0b000WienerOOO0OBrown DODOOOOD0OOOODODOODOODODODO
oo0ooO0o0o0oDOo00ooO0o0o0ooO000obO0O000DOO00000O0O00DO0000D0 Wiener OO
good

0ooo0o0OobooD X, t>0,0 WienerOOODOO0OO0O0O0OODOOOOOOOOOODOO

()00000X, 000 ¥0000 R OOsample path 000 ¢t 0000000 Xy(w)D000000
ooo

(200000t <ty <---<t,000000X,, — X,
0ooo

(3)0000000X,—X, 0000 t—s0000000000

(4)B[X; —Xo]=00000V[X; —Xo]=1.

(5) Xo = 0.

00X, , — X e Xy, — Xy, 0000

n—1 n—27

0000000000000000000000000000Wiener00000000000000000O
000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000m

00 (5)0000000000000000000000000000000 (4900000000000
Wiener 00 00000000000000 (1)(2)(3) 0000000000000000000000 (4)
00000000000000000 (1)(2)3)(5) 00000000 X, 000000000m=E[X;],
00 v=V[X,],000000000Y =X,/,-mt/v00000Y% 000000000 0Wiener 000
0004)00000000000000000000X,000 (400000000 Wiener0O Y, OO
00 X;,=Y,,+mt000000000000000000000000

goo

0000 X, 000 (1)(2)(3)(5) 0000000000 mOO0 »v>000000000 t>s0000
X, - X, 0000 E[X, - X,]=m(t—s)000 V[X;—X,]=0v(t—s) 00000000000 X, O
Wiener 01000004 0000000m=0,v=1000 (t=1,s=00 (4)00) 0

00 mOO0OD0 v000000000000000000000 pme(z) O

) = ez (~E522)

2mv 2v




38

gbooboobooooobooooboobooo

x

P(Xt - Xs S .’E) - / pm(t—s),v(t—s)(y) dy

goooogd

Wiener U0 0000000000000 ppe(x) 0000000000000 0000O00O0O0OO0OOO
0000 pmo(r) 0000000000000 O0t>s0000ACRODOOO AeBOOOOOXs=y
OO000000 X, eAOOOOOOO

PX; € A| Xs =y =/ pot—s(x —y) dx
T€EA

0000000000 A, BeFOOOODODOO P[A|B0D0O0OO0OOOO P[A|B]=P[AnB]/P[B]O
000BO0O0O0OODOODDOOOOD ADDOOODDDOOONOOOX,=X,—X,000000000
000 PX;—X,€A—y|Xe—Xo=y|=P[X;— X, €A—y. 0000A—-y={z]|z2+yeA}. OO
0000000000

00 s=0,y=0000000000 Xo=00000P[X,=0]=1000000P[X, € 4] = P[X, €
A|Xo=000000

P[X, € Al = /GA pot(x)dr, poilz)= \/%wt exp (—%) . (1)

00000000000 00000 (Xo=0)00 Wiene 000 ¢t+000000 X, 000000 ¢00
0000000000000000000000000 ¢t00 x0000000000000000000
0ooooooo

00000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000 Wiene 0O0ODOO0000000000000000O
000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 00000 00000¢0000 2000000000000 wu(te)O (1)0000
0000000u(z,t) xp(z)000000000000000000000000000 (sample path)
000000000000000000000000000000000000000000000000
oooo

5.2.1 0O0000OO0OO0OO0OOOOOOOOOOOOOOOObOOOOO0OO

Wiener 0000000000000 DOOCOOCOO0O0OO0O0O0OOOOOOOOOOOOOO0OOOOOO
gboooobooooboboobooboboobobooooooooooboooonog

0000 10000 (simplerandom walk) 000 0000000000000 O0O0O0OO0OOOOOO
oOoopoooOooooo Zz, O00sample path O

Zn(UJ):ZLUm, n:05172a"'7
m=1

O0000000000X0O0O000DO0O0000D00Osimplerandomwalk 0 ZOOOOOOOOO m
0ooooooo0oUod w,=100000 w,=-10000000 1/20 £1000000{wn} O
gobooooaooo

00 1. 00000000 ¢ V2%, 0 ¢c—o0o000 WienerD00O X, 00000000Z 0000 [ct
0000 ¢t 00000000 Gauss OO0
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0000000000 Q.0 RO 000 0000000000 O000000R[@4]=00000000
00000000A€FOOOOOD lim Q[A] = R[A|000000000000000R@A] =000
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00000000000000000000000000000000000000000000 1000
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oo00000000O000000000 WiemerJOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
00 0000000 (scale invariance) 00 000000000000000OO (statistical self-similarity)
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OOOO0O0O00000000000WienerOODO samplepath OOOO0000O0OO0OO0OO0O0O0O0O0O0O0O0O0O
oo0o0000o0oO00O00000o0oooooOoOoOooOoooOO0OObooOO0O0000C00OD pathOODOOO
O000000000000O0WienerOOOOODOO samplepath 00000000000 OOOOCOO
0000000000000000000 samplepath 00000000000O0000O0O0O0O0COOO
0000000000000000 WiemerOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOO

Wiener 000 000000000OC0O0O0O0O0O0O0O0O0O0COOOOOOOOOCOOOOOOOGCOOO
cooO00O00o0oOO0O00000000000000000C0C00000Wiener00OO0OOO0OOOOOO
oo0oooooOO0o0oooooOobOO0oOo0ooooOo0O0o0oooO0OO0O0O0oO0O0O0oO0OoOooOO00 20 Wiener
0000000000000000000000000000 WienerOOOOOOODO OO0 100000
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ooo

0000000 pme(z) 00000000000 000000000000O0O0O00OOOOOOOOOO
000000 MO VOOOO my, me, v1, v, 0000000

/ Prnsson (& — 2) a2 — ) dz = paryr (& — ).

O00Omi=me=000 vy=t—u,ve=u—sO0000000O0WienerOOOOOOOOOoOO
DD/ exp(—a(z—b)2)dz:\/E[I[I[I[I[I[I[I[I
a

— 00

goo

OO0 100000 simplerandom walk Z,, 0000 Wiener OO OO0ODOOOO0ODOOODOOOODOOOOO
0oooooog cOobOOoO cil/QZ[ct]DDDDDDDDDDDDDD sample path 000000000
0o0o0o00oDOo0ooooobOOdooooOonoDOo +O0o00 t=100000 c‘1/22ﬂcﬂ oooOooooo
O0000000000000WienerJ00000000 po(x) 00000000000 O00DO0O0O(1)O
oooo0ood0dcO0O0D0O00DOOU0O0ODOODO0ODOOOOOODOOOOOOD

0000000000 000000Mathematica 00000000000 ODODOOOODOOOOOOO
O00o0ooo0ooooooooooog

oooooooooooooo

implicit real*8(a-h,o0-z)

aood
parameter (ir30=1073741824, irm=48828125, r31=2147483648d0)
data irr/1000001/
dx=dsqrt(dt)

aood

1 continue

it=it+1
irr=irr*irm
if (irr .1t. 0) irr=(irr+ir30)+ir30
r=dfloat(irr)/r31
if (r .le. 5d-1) then
ix=ix+1
else
ix=ix-1
endif
t=dfloat (it)*dt
x=dfloat (ix) *dx

oooad
if (it .eq. ilast) goto 9999
goto 1

oooad
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